

Credința

Un nou comunicat special de pe frontul din răsărit

Boșevicii au pierdut încă 32 mii prizonieri și un imens material de războiu. Prada dela Volkov încă nu este evaluată. Românii și germanii fac progrese la Sevastopol

BERLIN. Agenția DNB transmite: În cursul zilei de ieri Marele Cartier general al Führerului a dat un nou comunicat special din care rezultă că trupele bolșevice care au pătruns adânc în pozițiile germane la lacul Ilmen și în sectorul Volkov, au fost complet încercuite și legătura lor cu restul frontului a fost întreruptă de către infanteriștii germani. Cu acest prilej au fost fă-

cuți peste 32.759 prizonieri și au fost capturate 691 tunuri, 161 tancuri, 241 mitraliere, precum și alt material de războiu. Pierderile sângeroase ale inamicului sunt cu mult mai mari decât acelea făcute în prizonieri. Presa de azi dimineață arată că prin această încercuire frontul dela Leningrad a fost definitiv eliberat de presiunea bolșevi-

că, iar nimicirea lor aci este în curs.

BERLIN. (DNB.) În comunicatul militar de ieri se mai precizează că deși bolșevicii se apără cu toată în dârjirea în sectorul Sevastopolului, trupele române și germane fac progrese metodice. Pretutinderi, unde s'au dat atacuri, inamicul a fost izgonit din pozițiile fortificate ce le deținea. Trupele române au trecut

un râu și au ocupat fortificații de mare însemnătate. În sectorul central luptele de curățire continuă. Bolșevicii se ascund și se retrag în păduri, dar trupele germane superioare, îi alungă și din aceste ascunzișuri, făcând prizonieri și capturând material de războiu. Aviația germană este mereu în atac, bombardând poziții și instalații întărite.

La 30 km. de Marșa Matruk

Fu serătoarea înaintare în Egipt. Bremen atacat

Istanbul. AGENȚIA DNB ARATA CA TRUPELE ITALO GERMANE CARE ÎNAINTEAZA VERTIGINOS ÎN AFRICA DE NORD AU AJUNS LA 30 KM APROPIERE DE MARȘA MATRUCH. SE PRECIZEAZA CA REZISTENȚA INAMICULUI ESTE FOARTE SLABĂ ȘI CA TOATE OBSTACOLELE PUSE ÎN CALEA ACESTEI RAPIDE ÎNAINȚARI AU FOST ÎNVINSE DE CĂTRE GERMANII ȘI ITALIENII CU CEA MAI MARE USURINȚĂ. COMUNICATUL MILITAR DE IERI MAI ARATA CA AVIAȚIA ENGLEZĂ A ÎNCERCAT DIN NOU SA ATACE TERITORIILE GERMANE, DAR CA TOATE ÎNCURSIUNILE AU FOST REȘPINSĂ NUMAI CĂTEVA A VIOANE AU REUȘIT SA SBOARE DEASUPRA ORASULUI BREMEN, UNDE AU FOST ARUNCATE BOMBE. — S'AU ÎNREGISTRAT CĂTEVA PIERDERI ÎN POPULAȚIA CIVILĂ. GERMANII AU DOBORIT ÎN CURSUL ACESTEI ÎNCURSIUNI 14 AVIOANE AVIOANE.

Un nou front: Orientul apropiat

Odată cu fulgerătoarea victorie a forțelor Axel în Africa de Nord și la frontiera egipteană — victorie care, de altfel, nu este decât rezultatul unei intense și am spune, subterane acțiuni a armelor cobinate, terestre, aeriană și marină — se pune în mod și mai acut problema unui nou teatru de luptă de care poate depinde, într-o măsură hotărâtoare, toată soarta războiului ce se desfășoară astăzi pe trei mari fronturi: continentele Rusia, Africa și Asia.

Într-adevăr, nu mai e un secret pentru nimeni că meritul forțelor italo-germane în Africa de Nord se datorește deopotrivă a doi factori: unul pe care l-am numi „anonim”, adică — după cum subliniază ziarul

„Stampa” — marinei și aviației italiene care a știut să asigure comunicațiile între peninsula și Africa de Nord, știind pe inamic să adopte pentru convoaiele sale calea ocultă de navigație pe la Capul Bunei Speranțe și anihilând, în mod practic, baza aero-navală din Malta; e un lucru cert că înfrângerea suferită de britanici la Tobruk se explică prin încetinirea aprovizionării, exact în măsură în care armatele germano-italiene au fost permanent alimentate prin Mediterana. Al doilea factor, cel de ordin subiectiv, este personalitatea mareșalului Rommel ale căruia calități generalul Duval, cronicarul militar al ziarului „Le Journal”, le definea prin expresia: Te-

meritate calculată.

Într-adevăr mareșalul Rommel înfrumțește condițiile psihologice grație cărora — după o atentă considerare a pozițiilor, după calculul posibilităților de acțiune al forței de soc, după dispoziția efectivului uman și a aprovizionării — el se lansează într-un atac fără nici o zăbavă sau ezitare. „Asemenea exemple — spune generalul Duval — s'au mai văzut în istorie, când grăia unui general omniști, fronturile ce erau socotite de a doua mână, au devenit fronturi principale și decisive”. Așa a făcut și Napoleon, din Italia, un front hotărâtor, deschizând drumurile spre Nil.

„Ziua fericită s'a sfârșit...”

MADRID. Agenția DNB comunică: Un ziarist american își încheie în felul de mai sus o dare de seamă ce a făcut-o despre întâlnirea dintre dnii Roosevelt și Churchill. Din același articol mai reiese, — spune corespondentul agenției germane, — că orice nădejde a americanilor și englezilor s'a terminat. Formarea celui de al doilea front nu va mai fi posibilă niciodată, se spune în constatările cronicarului american.

Un alt ziarist britanic constată recent într-un ziar din Londra, că întrevăderea dela Washington n'a adus nimic schimbare. Citiți cu atenție articolul din chestiune, printre rânduri se poate vedea cât de pesimistă este opinia publică din Anglia și cât de puține speranțe se mai pot pune în cuvintele pe care le rostesc propagandiștii britanici.

CE SE INTERZICE ÎN ANGLIA

STOCKHOLM. (Rador.) Corespondentul Agenției DNB transmite: Serviciul britanic de informații anunță că maiorul Lloyd George, ministrul aprovizionării cu combustibili a făcut cunoscut că întrebuintarea fără economie a cărbunelui, a gazului aerian, curentului electric și a combustibililor lichide este interzisă.

ATENȚIUNE Se aduce la cunoștin- ta On. publicului că s'a deschis

GLORIA

MAGAZINUL DE ÎNCĂLĂMÎNTE DIN ARAD

BDUL REGINA MARIA Nr. 2. Palatul Chesturii de Polție

un magazin de desfacere propriu de încălțăminte

unde se va găsi un bogat asortiment de încălțăminte bărbătești, da-
me și copii, cu prețurile cele mai convenabile. Calitate superioară.
Vindem și pe bonurile eliberate de Primărie. Vizitați acest magazin cu
încredere.

SPORT

Gloria-Reprezentativa Arad 9:0 (3:0)

Arbitru: Colarov.

GLORIA: Lazăr, Novac, Vărădeu,
Dvorzsek, Zab, Igna, Huzur, Mercea
A., Popovici, Costea (Vladimirescu).

Reprezentativa Aradului: Gergely,
Il, Bocșa, Dondea, Nan, Hanga, Gă-
luțiu, Korpolenko, Kozsncza, Sereș,
Truja, Cristea (Tămaș).

Au marcat: Costea (1), Mercea
(4), Vladimirescu (3) și Igna (1).

Pentru Gloria matchul susținut îm-
potriva Reprezentativei districtuale

nu a fost decât un ușor antrenă-
ment celace și scorul ne-o arată.
Invinși, deși au părăsit terenul du-
pă un scor foarte ridicat, tot tim-
pul au jucat cu multă bunăvoință,
susținută de elan, celace de sigur
că a plăcut spectatorilor.

S'au remarcat: Novac, Dvorzsek,
Mercea, Vladimirescu, dela Gloria.
Dondea, Korpolenko și Truja de la
districtuale.

Crișana CFR-Electrica 4:2 (3:1)

Arbitru: Marienuț.

Crișana CFR: Sârbu, Comloșan
(Nedici), Tomescu, Păcurar, Jivan,
Tolan, Bugariu, Berindea, Popa,
Moise, Durgheu, Candrea.

Electrica: Marcu, Secoșan, Tot,
Maier, Kotormany, George (Rein-
holdt), Radstaeter, Posmor, Biro, Bo-
jan (Gröber), Căpăjănă.

Cu un Kotormany în bună dispozi-
ție pe numele său de footballist
„Fachirul” patride disputată între
Crișana CFR și Electrica nu numai
că a plăcut prin dinamismul ei, dar
a format și deliciul publicului pentru
figurile repetate și reușite în toate
cazurile, ale lui Kotormany. Pentru
victorie s'a dat o luptă dărză care
a revenit gazdelor după un joc sus-
ținut de elan și multă bunăvoință.
Cele două puncte marcate la înce-
putul primei reprize, se poate spu-

ne, că au asigurat victoria pe sea-
ma feroviarilor, căci în repriza a
două timșoreni pe alocurea au de-
pășit atât în condițiile fizice cât și
în tehnică pe echipele arădane. În
orice caz matchul a plăcut.

Au marcat, în ordine: Durgheu,
min. 6 dintr'o pasă a lui Bugariu,
apoi Popa în min. 8 dintr'o acțiune
proprie. Biro reduce scorul, ca apoi
tot Popa Moise să ridice scorul la
3:1. După pauză Radstaeter mar-
chează încă odată pentru oaspeți,
ca apoi același Popa Moise să mar-
cheze ultimul punct în minutul 90.

Buni: Sârbu, Berindea, Popa Mo-
ise, Candrea dela Crișana, respecti-
ve Kotormany, Căpăjănă, Sârbu și
Marcu dela Electrica.

D. Marienuț a arbitrat corect.

CORSO, Arad

AZI PREMIERAI
O COMEDIA EXTRAORDINARA

Doamna păcătueste

cu ELVIRA POPESCU

Cu prețuri de vară: Lei 50 și 40.

Cinema de premiere

Telefon 23-64

Plafonul deschis!

La orele 3, 5, 7.15, și 9.30 fix

O PRODUCTIA FRANCEZA

Jurnal nou cu ultimele evenimente.
La orele 3 matineu de Lei 30.

CUPA ROMÂNIEI

Rezultatele din Capitală. Sfer-
turii de finală

Venus—Carmen: 4:2, după pre-
lungiri. 1:2 (2:2).

Au marcat în ordine: Turcu (C),
Rațulescu (V), Candrea (C), Rădu-
lescu. După prelungirea de 30 minu-
te, același Rădulescu mai înscrie de
2 ori, Venus a meritat victoria.

LA PLOESTI

Prahova—F. C. Ploesti 1:0 (0:0).

RAPID—UNIREA TRICOLOR 2:2 (2:1)

După un început strălucit, Rapid
termină abia la egalitate. Unirea
Tricolor revenită în formă excelen-
tă egează în repr. a II-a și pre-
sează până la sfârșit. După 8 min.
de prelungiri matchul este între-
rupt din cauza întunecului. Au
marcat în ordine Dan Gavrillescu
min. 1, Florian min. 13, Sony min.
39 și Bodea min. 50. Sadovsky cel
mai bun om de pe teren. Matchul
se joacă astăzi din nou.

LA BRAD:

Mica—Ripensla 2:1 (1:1).

La Timișoara:

Universitatea-Chinezul 5:2 (3:0)

A jucat următoarea formațiune a
lui „U”: Boros—Medrea II., Chendi
—Luca, Joja, Dumitraș—Coman, Me-
drea III, Dascălu, Ilicovici, Tăranu.
„U” jucând cu elan tineresc a în-
mîns pe Chinezul cu scorul de mai
sus, fără drept de apel.

După 30 de minute de dominare
a timșorenilor, „U”, care a jucat cu
un elan încă nevăzut, a învins pe
dârzii timșoreni cu scorul deschis
de către Dumitraș, care în min. 30,
trage, iar portarul chinezist scapă
mingea în plasă. Goalul a răsturnat
întreaga structură sufletească a ti-
mșorenilor. Nu mai știu ce fac. Se
făstăcesc pe teren, în timp ce „U”
în mare formă înscrie din nou în
min. 34 prin Dumitraș, ca apoi Tăra-
nu, să marcheze al treilea goal în

min. 39. Apoi după pauză Dascal în-
scrie din nou printr'o lovitură dela
16 metri. Abia în min. 41 Chinezul
reușește să marcheze prin Heine-
mann (4:1), apoi cu un minut mai
târziu Loșonci înscrie din nou (4:2),
ca apoi excelentul Dumitraș să în-
chee socotelile marcând în ultimul
minut punctul al 5-lea.

Un arbitraj care a mulțumit și pe
spectatori și pe echipe l-a produs
d. Miltran, București.

Publicul sportiv dela Arad va
avea deci posibilitatea să admire
în matchul de astăzi pe minunații
jucători a Universității, cărora sun-
tem siguri le va face o primire așa
cum se cuvine echipei studențești a
Clujului.

Programul de azi dela Arad

Orele 16: Universitate-Crișana CFR

Orele 18: Chinezul-Gloria

MICA PUBLICITATE

VREȚI SA VINDETI sau să cum-
părați ceva? folosiți-vă de mica pu-
blicitate a „Credinței”.

CAUT DENTIST(A) etnic român
pentru provincie. Adresa la ziar.
5341

CAUT spre cumpărare garnitură
pentru vie, butoaie de 4000 litri,
teasc, căzi, moară etc. Adresa la
ziar. 5340

CUMPAR sticle de bere goale, sau
dau una sticlă de bere pentru una
sticlă de un litru. Adresa Grăni-
cerul, Str. Măreșal Averescu 3.

DE VÂNZARE la „Tempo” casa de
comision: plan scurt (marcă viene-
ză), casă de fier, recamlere, came-
re combinate, dormitoare, sufrage-
rii, dulapuri, mese de scris, maș-
ină de scris, tot felul de mobilă me-
derna și uzată, porțelanuri, tablouri.
Mare asortiment în covoare indige-
ne și orientale. Prețuri ocazionale.
Cumpărăm mobilă, covoare, obiec-
te de argint. „TEMPO” Arad, Bul.
Regina Maria 42. (Palatul Fischer
Eliz.) Telefon 27-75.

AGENTURA HAASZ, ARAD Str. Emi-
nescu 20—22. Telefon 22-24. Casă
nouă cu 18 locuințe și cu prăvălie,
venit brut 5.000.000. Casă cu 13 lo-
cuințe 3.500.000, se vinde și jumăta-
te. Casă nouă cu 6 locuințe 1.500.000.
Casă particulară 3 camere 900.000.
În centru casă particulară 500.000.
La Șiria 3 jug. cad. vie cu casă par-
ticulară și cu toată instalația 600.000.
La Galșa casă cu prăvălie și cu vie
700.000. La Musca vie mai mică cu
colnă și cu toată instalația 400.000.
În centru o casă cu prăvălie, cu ve-
nit 1.800.000. În afară de aceste reco-
mandăm case cu toate prețurile.
Căutăm pentru încredințaji noștri
locuințe goale cu prețuri mari.

CAUT MAESTRU săpunar creș-
tin pentru imediata angajare. Str.
Războieni 48. 5333

DE VÂNZARE bicicletă în stare
bună, furcun de cauciuc de stropit
pentru grădina, echipament de vâ-
nătoare, cismă bărbătești, pantofi
de damă Nr. 35 și hamuri pentru
cai. Eminescu 20, etaj 1. 5312

Ghiata artificială

Telefon 27-53

URANIA ARAD

TELEFON 12-32

rulează „perla” cinematografilor. Repr. la orele 3, 5, 7.30 și 9.30
Cel mai mare film al tuturor timpurilor. Triumful cinematografilor Ger-
mane. Un film de mare actualitate.

EVREUL SÜSS

cu asil cinematografilor germane FERDINAND MARIAN, HEINRICH GE-
ORGE, KRAUSZ, KRISTINA SOEDERBAUM. Jurnal de răz-
boi No. 19.

Darurile de nuntă oferite de populația jud. Ialomița invalidului de război Gheorghe R. Gheorghe din com. Sărățeni

CALARASI. In localitate au sosit venind din comuna Sărățeni, marele mutilat de război Gheorghe R. Gheorghe și soția sa Ioana, spre a primi darurile oferite de populația județului Ialomița.

La prefectură, perechea a fost primită de d-nii colonel N. Ștefănescu, prefectul județului și Eugen Claiță, primarul orașului, oferindu-le darurile adunate dela populația Ialomiței.

Darurile constau dintr-o importantă sumă de bani oferită de locuitorii pe plăși astfel: plasa Urziceni lei 107.000, plasa Fetești 76.000 lei, plasa Tâncărești 87.500 lei, plasa Slobozia 60.000 lei, plasa Lehliu 53.000 lei, plasa Dragoș Vodă 55.000 lei, plasa Căzănești 55.400 lei, plasa Călărăși 32.000 lei, pe listele prefecturii din județ și capitala lui, 147.000 lei, din partea populației orașului Slobozia lei 20.000, din partea învățătorilor Ialomițeni lei 15.000.

Deasemenea perechea dela Sărățeni a mai primit câte 20.000 lei dela d. Mareșal Antonescu și d. ministru Aurelian Pană, precum și un aparat de radio în valoare de lei 27.080, un ceas mic cu repetiție în valoare de lei 10.000, un frumos cos

tum național, veselă, rufărle, etc. al căror cost reprezintă o sumă destul de importantă.

In plus li s'a dăruit tinerilor căsătorii 2 pogoane de pământ de d. Stelian Ionescu, proprietar din com. Sărățeni, și un pogon de către d-na și d. prof. dr. Jianu.

Sumele nete au fost depuse de comitetul de patronaj la CEC pe numele ambilor soți, în scopul de a se asigura construirea unui cămin și procurarea de inventar agricol, etc.

Comitetul de patronaj al județului, care a realizat prin căsătoria dela Sărățeni, o faptă de bine și a dat un frumos exemplu de solidaritate românească, și-a luat și în viitor sarcina de a urmări pe cei doi soți și de a-i ajuta să realizeze un cămin model pentru întreaga regiune.

Se cade să amintim tot zelul și toată bunăvoința pe care d. colonel M. Ștefănescu, prefectul județului a arătat-o acestei sărbători, care a fost cinșită cu prezența dnei Mareșal I. Antonescu și a mii de Ialomițeni din întreg județul.

50 ani dela absolvirea Preparandiei

O aniversare emoționantă

ARAD. Eri înainte de amiazi s'a ținut întrunirea promoției 1892 — anul memorandumului — a seriei absolvenților Preparandiei din Arad, la care au luat parte 7 din 11 în viață. După serviciul religios dela Catedrală, la care a asistat și P. S. Sa Dr. Andreiu Măgieru, episcopul Aradului, răspunsurile liturgice și funebre dându-le corul Armonie, condus fiind de d. prof. Atanasie Lipovan, unul dintre absolvenții promoției 1892, fost profesor de muzică și cântare bisericească a Academiei Teologice. Cu acest prilej s'a făcut și un parastas pentru profesorii și elevii trecuți la cele eterne. — A

urmat o vizită la sediul P. S. Sa le unde a vorbit inspectorul școlar în retragere David Balint și lt. col. Nicolae Popovici, ca fiu al unui învățător confesional din promoția memorandumurilor Tulucor le-a răspuns P. S. Sa într-o cuvântare emoționantă. A urmat întrunirea propriu zisă a absolvenților la Academia Teologică, care pe vremea era și Preparandie. Aici au vorbit: Ioan Crișan, în numele absolvenților din 1892, Di-inspector școlar. A răspuns păr. prof. dr. Nicolae Popoviciu, rectorul Academiei Teologice.

Intrunirea s'a încheiat printr-o masă comună.

Grădina „ARO” singura din Arad

Telefon: 24-45.

AZI PREMIERAI Cu Edwig Feuiller

EMIGRANTA

Prețurile la acest film: La ora 3 lei 30, la 5 și 7.30 lei 40, iar la 9.30 lei 40, 50 și 60

Serbarea premilitară dela Aradul-Nou

ARADUL-NOU. Tinerimea română și germană din Aradul-Nou a organizat o foarte reușită serbare în cursul zilei de ieri. Serbarea s'a ținut în sala dela restaurantul „Kornel” cu începere dela orele 8.30 seara și a avut următorul program: Imnul Regal, cor, Solo de voce, d. Faur, recitare rostită de d. Petrița, D. I. Vălcu, a spus un monolog reușit. La acordeon a cântat frumos d. Zaber Francisc, iar d. C. Vodă recită minunat. Tineretul german a jucat apoi o farsă în limba germană, care a plăcut mult, dnl. Vălcu și Stancovici au spus cu mult haz un dialog. A urmat apoi piesa dlui C. Rosetti: „Dragoste de țară”, după care d. Petrița a recitat o poezie, cărora le-a urmat corul premilitar care a cântat din „Ernanst”, marșul cunoscut.

Programul a fost foarte bine executat. Debutanții merita toate cuvintele de laudă. Din partea organi-

zației P. P. a asistat d. maior P. Andreiescu, care a prezidat concursul tineretului. Publicul care a umplut sala până la refuz, a aplaudat cu multă simpatie producțiunile frumoase ale premilitarilor, care au făcut pe alocurea mare haritate, dar unele puncte din program au stors chiar lacrimi prin felul cum au fost executate. Atât tineretul german, care s'a achitat excelent de rolurile sale, cât și cel român au dat dovada unor aptitudini frumoase pe care le relevăm aci cu toată sinceritatea. Serbarea s'a soldat cu cel mai strălucit succes. Meritul este al organizatorilor, care au ostenit pentru a înjgheba acte de asemenea frumoase ce trebuiesc relevate. Și noi le încrustăm în ziarul nostru, care este mereu prezent pretutindeni unde se fac lucrări demne de relevat.

Adunarea generală a Federalei coop. Zorile, din Arad

ARAD. Eri a avut loc adunarea generală a federalei „Zorile” din localitate, sub președinția dlui A. Birtolon. Din conducerea au luat parte dnl. D. Boariu, Nic. Adam și inv. Chepeșian.

Din discuțiile care au urmat au avut loc și din partea de seamă, Federala a lucrat și cu particulari. Beneficiul realizat este de circa două milioane lei.

Bugetul propus de consiliu pentru anul este de 5.300.000 lei, din care peste 3.000.000 lei este afectat salariilor funcționarilor ceace face circa 60 procente din întreaga sumă. Bugetul a fost aprobat și de adunare.

S'au mai votat sumele de 269.000 lei pentru jetoane de prezentă plus 50.000 lei pentru transporturi. De aici rezulă că sala-

rile și jetoanele de prezentă plus transporturile consumă circa 67 procente din buget.

La discuții su mai vorbit dnl. Dr. Ghețe T. Tundre, Moldovan Remus, dr. Peter și Nicolae Adăni. Dl. delegat Paulescu a adus critici federalei, pentru că a lucrat cu particulari, lasând unitățile fără posibilitate de câștig. Deasemenea a relevat greutățile ce le întâmpină cu reescomptul B. N. R.

In cele din urmă s'a făcut alegerea Consiliului prin vot secret. Au fost aleși dnl. A. Birtolon, Iacob N. Adam, I. Tau, Iovănaș și inv. Cărpinișan; denzori: dnl. Ghețe Sărbu (necooperator) Ion și inv. și Silaghi.

S'a propus și altă listă dar aceasta n'a intrunit decât 25% din voturi.

FORUM

Telefon 20-10.

AZI PREMIERAI

O capod'operă de subiect, cu regie de interpretare

Intâlnirea din pădure

cu PAUL RICHTER, HANSI KHOTEK, HANS ADALBERT VON SCHLETOW
Jurnal Nr. 19. Repr. 3, 5, 7.15, 9.30. In fiecare zi la orele 3 Matineu cu intrare generală Lei 30.

Frumoasă serbare de fine de an a Subcentrului P. P. și a cursului extrașcolar de fete din comuna Pecica

PECICA. Duminică 28 Iunie a.c. a avut loc o frumoasă serbare de fine de an a Subcentrului P. P. la cursului extrașcolar de fete, care s'a ținut la școală primară de stă. Nr. 2.

Aceasta serbare a fost onorată cu prezența dlui Maior Dumitrescu S. Marin, dl. Lt. Lajla Ion, C. S. Păr. Nicolae Ardelean, dl. director Ilie Popian, dna Livia Ghebeș, consilierul cursului extrașcolar Pecica, dna Ecaterina Aconi, dl. Sicolovan Romul, dl. dr. Ponta Aron, dl. Pluț Popa Vasile și dl. Văratei Nic.

La ora 9.30 a. m. începe serbarea cu următorul program:

Imnul Regal, Deșteaptă-te Române, cuvântare ținută de dna Ecaterina Aconi, Ardealul, poezie de M. D. Radulescu, declamată de T. P. Crucean Gheorghe, Rugămintea unui plutonier refigurat, declamată de T. P. Călin Barbu, De Paști pe zonă, declamată de T. P. Apătean Ioan, Poezii satirice și cântecule: Peste deal la nana'n vale — și Ochii negri nu se șterg, cântate de dsoarele Ileana Cheveresan, Maria, Emilia Mureșean și Lucrăția Mezei, eleve ale cursului ex-

trăscolar. — rulează și vara filme mari. Singura sală bine aerisită și răcoroasă.

Puternica dramă sentimentală

Interpretare

Intâlnirea din pădure

cu PAUL RICHTER, HANSI KHOTEK, HANS ADALBERT VON SCHLETOW
Jurnal Nr. 19. Repr. 3, 5, 7.15, 9.30. In fiecare zi la orele 3 Matineu cu intrare generală Lei 30.

trașcolar. — Urmează apoi Cuvântarea dlui Sicolovan Romul și cuvântarea C. S. păr. Nicolae Ardelean.

Serbarea se încheie cu frumoasa cuvântare ținută de d. Maor Dumitru S. Marin, apoi se cântăde încheiere Imnul Regal.

HYMEN

ARAD. Avem cu multă plăcere că ieri a avut loc cununie religioasă a dnei Viorica Boariu cu d. Aurel Andrei, absolvent de teologie și stud. în drept. Nași au fost dna și d. Gh. Clușe, Inspector gen. la prefectura Timișoara. Felicitări.

POPICE

ARAD. A doua etapă al campionatului Regional cu echipe de șase s'au jucat următoarele matchuri:

Rapid—Măcelari 247:213. Arbitru Munteanu.

Sâmbătă la ora 20.30 pe arena Metal echipa Gutenberg—Crișana CFR, în care match CFR-istii într'un match formidabil, stârnind senzație, au învins echipa Gutenberg cu frumosul scor de 291:235.

Tricolor A—Transilvania A 234:233.
Tricolor B—Transilvania B 235:145.

U t i m a o r ă

Mareșalul Finlandei în vizită la Führer

S'au discutat probleme militare

BERLIN. Agenția D.N.B. comunică:

Mareșalul Mannerheim a făcut o vizită la Cartierul general al Führerului în ziua de 27. Iunie, unde a fost primit de conducătorul poporului german și înregimentat în statul major militar al acestuia. Cu acest prilej s'au discutat chestiuni militare de mare însemnătate. După vizita dela Cartierul

Führerului Mareșalul von Mannerheim a fost primit și de către Mareșalul von Göring, cu care s'a întreținut timp mai îndelungat și al cărui oaspe a fost apoi. În presa berlineză a acestei întâlniri dintre cei doi oameni politici și conducători de armate se dă o foarte mare însemnătate.

Vizita a oferit prilejul unor con-

vorbiri între cele două înalte comandamente.

La amiază Führerul a dat o recepție în onoarea Mareșalului Finlandei, în calitate sa de comandant suprem al armatei de uscat. Führerul a oferit după amiază oaspetelui său o recepție intimă cu ofițerii înaltului comandament al armatei de uscat.

Berlinul și ofensiva împotriva Egiptului

Neînțelegeri între dnii Roosevelt și Churchill

BERLIN — După terminarea luptelor din Libia, a început acum ofensiva germană în Egipt, ofensivă despre care nimeni nu poate spune ce ținte strategice și tactice urmărește.

Anglia crede că forțele Axei vor desfășura acum un atac general împotriva Egiptului și afirmă că și-a luat toate măsurile de apărare. Egiptul este acum ca și înainte de război. Nu există nici o îndoielă că Egiptul dorește să scape de dominația britanică, iar mareșalul Rommel a devenit cea mai populară personalitate pentru ținele egiptene.

În spațiul dela Marsa Matruh unde trupele britanice se bucură de condițiuni geografice favorabile, a început să se desfășoare o mare luptă de tancuri, după cum se anunță din sursă britanică.

Avându-se în vedere pierderile suferite de englezi în luptele din Libia, se poate constata acum că conducerea militară britanică dispune de rezerve pentru luptele din Palestina, Siria și Iran. Aducerea acestor forțe în Egipt este însă foarte anevoioasă, iar regiunile evacuate de trupele britanice ar deveni nesigure. Iranul ar ajunge comlet pe mâna bolșevicilor, iar prezența ce o exercită Anglia din Siria asupra Turciei ar înceta complet. Armata a opta britanică, compusă din trupe de elită bine înarmate, a fost complet distrusă.

În aceste împrejurări, evenimente militare au început să ia un caracter politic. Influența lor asupra conferinței dela Washington și legăturilor dintre aliați, a putut fi constatată de pe acum. La Washington s'a încercat acum să se facă din generalii britanici copleșiți până de curând cu lauri, japi ispășitori.

Prin aceasta, d. Churchill vrea să-și procure un alibi, pentru a-

propiațele debateri din Camera Comunelor. Între timp s'a început să se recunoască la Londra că adevăratul vinovat pentru eșecul din Libia este conducerea supremă strategică, care se află în mâinile dlui Churchill. Opoziția împotriva premiului britanic, este în continuă creștere. Deocamdată această opoziție nu se îndreaptă împotriva premiului britanic, ci împotriva pretențiilor lui de a conduce planurile strategice și militare.

Concluziile ce se pot trage din luptele din primăvara anului aceasta sunt direct catastrofale pentru Anglia, pe toate fronturile. La Berlin, aceste rezultate sunt considerate astfel:

Anglia nu este în stare nici singură și nici împreună cu aliații ei să obțină vreun succes pe un front oarecare. Astfel, cu toate că în trecut a avut timp suficient pentru pregătire, precum și sprijinul Franței, Olandei, Belgiei, Greciei și Iugoslaviei, totuși, Anglia a trebuit să evacueze în Europa toate tea-

trele de război, iar în Asia orientală a fost pretutindeni bătută. Această soartă a avut-o și în Africa și o va avea și în viitor.

Angli nu suferă numai de lipsa unei forțe ofensive, dar și de lipsa unor forțe defensive, deoarece ar trebui să retragă trupe de pe altele fronturi.

La Londra s'a recunoscut acest fapt și rezultatul a fost izbucnirea unor discuții violente între aliați.

Newyork Times anunță că printre problemele principale discutate la conferința dela Washington, figurează și problema priorității la furnizarea de material de război american. Președintele Roosevelt a și promis lui Molotov prioritatea pentru aceste furnizări, — iar d. Churchill încearcă acum să anuleze această promisiune, prin pretextul înfățișării unui al doilea front. Urmarea acestui fapt este producerea unei noi încordări între aliați, încordare pe care d. Roosevelt caută să o evite. Rămâne de văzut care anume va fi rezultatul încercărilor lui. (U)

Sf. Părinte s'a rugat ieri în bazilica vaticanului

ROMA. (Rador.) Suveranul Pontif s'a dus Duminică după amiază la bazilica Vaticanului pentru a se r-

ga în ajunul zilei de Sf. Petre la mormântul principelui apostolilor, așa cum este tradiția.

Ducele își decorează eroii

ROMA. (Rador.) Un trimis special al Agenției Stefani din zona de operațiuni comunică:

Într-o localitate de pe teritoriul egiptean Mareșalul Rommel în numele Führerului a remis ordinul Crucea de fier Generalului Barbasetti, șef de stat major al forțelor armate din Africa de Nord.

ROMA. (Rador.) În prezența șefului de stat major al marinei și a comandantului flotei submarine Ducele a primit pe căpitanul comandor Enzo Grossi, comandantul submarinului Barbarigo care l-a raportat împrejurările în care unitatea sa a scufundat la 20 Mai ultimul cuirasat american de tipul „Maryland”.

Ducele a felicitat călduros pe căpitanul comandor Grossi și l-a însărcinat să transmită elogiile sale ofițerilor, subofițerilor și mateloșilor din echipajul submarinului.

O icoană

ARAD. Nu demult a fost expusă într-una din vitrinele de pe bdul principal din localitate o icoană a Mântuitorului. Trecătorii au privit-o și au admirat-o, mai ales pentru felul cum a fost executată, dar și pentru gestul pe care l-au oferit câteva eleva dela liceul comercial de fete, care s'au gândit la eroii noștri, cărora au destinat-o. Icoana din chestiune reprezintă un dar pentru comuna Tulcin din Transnistria și este lucrată pe lemn în culori de ulei și pe un fond de aur veritabil. Nu discutăm aci, sub nici o formă valoarea artistică a lucrării, care oricum impresionează prin mărimea ei și prin coloritul adecuat unor odore sfinte. Ne mărginim să arătăm doar câtă curățenie sufletească ne dovedesc acele eleva, în frunte cu profesora lor de desen, dra Fulvia Păcășianu, care au executat-o și care s'au gândit la un asemenea profund creștinesc și impresionant gest. A trimite un cadou sfânt fraților din Transnistria, acolo, unde unul dintre regimentele arădene a luptat cu mare vitejie. Icoana va fi așezată la loc de frunte în biserică din acea comună, și desigur că va impresiona adânc pe frații Transnistrienți, care astfel fac o sfântă legătură cu arădanii, din acest colț de țară. Se vor închina Celui de Sus pentru mântuirea sufletelor lor, dar și pentru eliberarea de sub jugul păgânilor și își vor aduce aminte fără îndoielă, în toate împrejurările că pământul românesc este vast și cuprinde mulți frați. Numele Aradului va fi pomenit în fiecare zi de sărbătoare și duminici de credincioșii din Tulcin. Și vor veni și cei din comunele învecinate să se închine în biserică în la icoana sfințită și dăruită de eleva dela Arad, aflând și astfel cum se manifestă ele pentru interesul lor și pentru eliberarea lor de sub orice tortură străină. O icoană lucrată de mâini gingașe va împiedica lăcașul sfânt din comuna Tulcin. Este cea mai puternică legătură ce se face între marginile pământului locuit de români și la distanțe atât de considerabile. Iată pentru ce va fi admirată această icoană, dar sfânt al Aradului, pentru tulceneni, unde fiii Crișanei le-au adus eliberarea, prin sânge și jertfă. La căpătâiul celor care și-au vărsat sângele pentru cauza dreaptă și sfântă a tuturor românilor icoana — dar a Aradului românesc — va veghea ca o tortă vie, care nu se va stinge niciodată, luminând pentru destinul comun al tuturor românilor.

Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S, III sub Nr. Fl 31 - 1940

Prim-redactor I. D. DABICIU — Redactor responsabil S. NICLEA
Redacția și Administrația Arad, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon 13-89
Tipografia CREDINTA Arad

Abonamente pentru provincie: 180 lei pe 3 luni, plătite înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni